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NARTEST 8. SINIF TURKIYE GENELI SON PROVA
TURKCE

Beslemek sézcligl 6rnek ciimlede Ill. anlamiyla kullanildigi igin
Cevap:C

B sikkinda verilen deyimler anlamlara uygun oldugu igin
Cevap:B

Metnin tamamina baktigimizda Braille alfabesinin ortaya ¢ikigi anlatildig igin
Cevap:D

Metinde Bosman olayinin kulUplerde oyuncularin sézlesme siirelerinde uzatmaya gidilmesi gibi bir degisiklik yaptigi
sonucu gikar. Fakat bu olay s6zlesmesine 6 ay kalan futbolculari kapsadigi ve diger branglarin durumuna deginilmedigi
icin

Cevap:A

1. ciimlede kisinin derslerine yogun galismasinin bir nedeni degil amaci oldugu igin
Cevap:C

Metindeki yuregini titretmek sdzclk grubu kisiyi duygusal olarak etkilemek anlamina geldigi icin
Cevap:D

Metinde edebiyatin gegmiste yasanilanlarin unutulmamasi konusunda devreye girdigi ve gelecege de bu sayede isik
tutulabilecegi vurguladigi icin
Cevap:A

Metinde yazar kisisel distincelerini kanitlama amaci olmadan anlatmistir. Metnin tiiri denemedir.
Cevap:C

Gazetecilerin sorularina verilen cevaplara baktigimizda en uygun cevaplarin B sikkinda oldugunu goriyoruz.
Cevap:B

Her iki metne baktigimizda metinlerin bilgi verdigini, aciklayici anlatim kullanildigini ve kahramanlar hakkinda bilgi
verildigini gortyoruz. Fakat ilk metin yazarin bir eserini anlatmamis, genelleme yapmistir.
Cevap:C

Boyunca sozcugi siresince anlaminda, degisik s6zctigi farkli anlaminda, ardindan sézclgl sonra anlaminda
kullanilmistir. Bulunan soézcligi ise kesfedilen degil, yer alan anlaminda kullanildigi igin
Cevap:A

Ahmet Amca ve Emine Teyze yazimlari akrabalik bildiren sézciiklerin kiigiik harfle baslamasi gerektigi bilgisine gore
yanhstir.
Cevap:D

Metinde virgil ara s6zi belirtmek igin kullanilmadigi igin
Cevap:D
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Verilen dnciillere gore 6grenciler hakkinda sunlar kesin olarak bulunur:
Cemal, 2. olmustur ve 9A sinifindadir.

Nesrin, glirese katilmistir ve 9B sinifindadir.

Ali, 9B sinifindadir ve badmintonda 2. olmustur.

Omer, judoda 1. olmustur ve 9-A sinifindadir.

Sema, 9-A sinifindadir.

Cevap:B

Her iki siirde yalnizliktan bahsetmektedir ve dilleri agik, anlasilirdir. Orhan Veli'nin siirinde benzetme yoktur.
Cevap:B

Medya metninde miizede farkl eserlerin de sergilendigi ve sanal olarak da miizenin gezilebilir olmasi anlatilmig fakat
1993'te ancak Tirkiye'ye getirildigi anlatildigi igin
Cevap:C

Metne gore ice donuk kisilerin sol bdliime resim gizmesi gerekir. Uyumlu kisilerin ise dik bir aga¢ resmi ¢izmesi gerekir.
Her ikisi karsilayan B sikki cevap olur.
Cevap:B

C sikkinda verilenler metne uymadigl igin
Cevap:C

D sikkr ilk 6ncile, C sikki ikinci 6nclile, A sikki da Gglincli 6nciile gore elenir.
Cevap:B

Metinden ilk dnciile ulasabiliriz. Fakat herkese seviyesine gore tavsiyede bulundugu ve yazarindan bilgi aldigi sonuglar
metinden ¢ikmaz.
Cevap:A
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NARTEST 8. SINIF TURKIYE GENELI SON PROVA
INKILAP TARIHi VE ATATURKCULUK

Hiklmet yiritme yetkisini yerine getiren yénetim organidir. Bu nedenle Temsil Heyeti hakkinda kullanilan “hikiimet gibi
¢alisma” ifadesi bu kurumun yiritme yetkisini yerine getirdigini gdstermektedir.
Dogru cevap A olur.

- Haritaya bakildiginda Suriye’nin Sadabat Pakt’’n iiye olmadigi gériilmektedir. (I. Onciildeki yargi dogru olur.)

- Sadabat Paktr'na Uye devletler, aralarinda sinir ihlali yapmamayi taahhiit etmeleri birbirlerinin sinirlarina saygi
gostereceklerinin kanitidir. (1. Onciildeki yargi dogru olur.)

- Tirkiye, Giye devletlerin sinirlarina saygi gdsterecegini belirterek yayilmaci olmadigini géstermektedir. (lll. Onciildeki yarg;
yanls olur.)

Dogru cevap A olur.

Atatlirk’lin sozliinde gegen “irfan ordusu” ifadesi ile kastedilenler egitimciler ve 6gretmenlerdir. Yani egitimciler ve

o6gretmenlerin ¢abalari sonucu;

- Yeni Tirk alfabesinin halka 6gretilmesi,

- Okur-yazar oraninin artirilmasi

- Universite reformu ile yiiksekdgrenimin kalitesinin artmasi beklenir.

Dogru cevap B olur.

Ulkede ayni anda birden fazla parti olmasi ¢ok partili hayata gegis saglandigini gésterir. Cumhuriyet Halk Firkasi ekonomide
“devletgilik” modelini savunurken, Terakkiperver Cumhuriyet Firkasi ise “liberalizm” yani serbest ekonomiyi savunmaktadir.
Terakkiperver Cumhuriyet Firkasi inkilaplarin yapilis hizini dogru bulmamakla beraber yeniliklerin daha yavas ve zamana
yayilarak yapilmasini istemektedir.

Dogru cevap D olur.

Tirkiye, Hatay Meselesinde her zaman diplomasiye agik bir dis politika takip etmis, yayilmaci bir anlayisla hareket etmemistir.
Bu nedenle Tirkiye igin gerektiginde yayilmaci bir politika takip edebilecek ifadesi dogru bir yargi olmaz.

Dogru cevap A olur.

Osmanlhcilik diistincesi dini, dili, irki ne olursa olsun tim azinliklari Osmanli Devleti’'ne bagl tutma anlayisi ile ortaya atilmis bir
diistince sistemidir. Bu nedenle Balkan milletlerinin bagimsizlik kazanarak Osmanli Devleti'nden ayrilmasi ve Birinci Diinya
Savagsl sirasinda bir kisim Araplarin Osmanli’ya karsi ayaklanma eyleminde bulunmasi olaylari Osmanlicilik diisiincesinin
gecerliligini yitirdigine kanit olur.

Dogru cevap C olur.

TBMM, isyancilari cezalandirabilmek igin Hiyanet-i Vataniye Kanunu’nu ¢ikarmis; isyanlara karisanlari yargilamak icgin ise
milletvekillerinin gorev aldigi istiklal Mahkemeleri’'ni kurmustur. Bu durum TBMM’nin isyanlarin éniine gecmek icin giicler
birligi ilkesi ile hareket ettigini gosterir.

Dogru cevap D olur.

Atatlirk tarafindan 1925’te agilan Ankara Adliye Hukuk Mektebinin agilmasi; tlkemizin adalet alaninda ihtiya¢ duydugu
kadrolarin yetistirilmek istendigi ve tilkemizde hukuk egitimine 6nem gosterildigini kanitlar.

Dogru cevap C olur.

I. Dlinya Savasi’ndan sonra Almanya’da milyonlarca insan ag ve issiz insan vardi. Alman halki Versay Antlasmasinin intikaminin
hirsi ile doluydu. Bu durum Almanya’nin ekonomik ve sosyal sorunlar yasamakta oldugunu gosterir. (1. Onciil Dogru)
Almanya’nin italya ve Japonya ile birleserek Mihver Devletler grubunu kurdu. Bu durum dlkeler arasi alanda bloklasmalar
olmakta oldugunu gésterir. (Il. Onciil Dogru)

Hitler, Versay Antlagsmasi’ni tanimadigini ilan ederek silah sanayisini ayaga kaldirmaya g¢alismasi Almanya diinya barisini tehdit
eden bir anlayisla hareket etmekte oldugunu kanitlar. (l1l. Onciil Dogru)

Birinci Diinya Savasi sonucu imzalanan Versay Antlasmasi sonucu Alman halkinin ¢ok zor duruma diismesi ve durumun
intikamini almak istemesi Birinci Diinya Savasi’nin sonuglarinin, ikinci Diinya Savasi’na ortam hazirlamis oldugunu gésterir.

(IV. Onciil Dogru)

Dogru cevap D olur.

Lozan’da kabul edilen;

- Kapitiilasyonlar kaldirilacaktir. (1. Onciil)

- Duyun-u Umumiye idaresi kaldirilacaktir. (1. Onciil)

maddeleri Tlrkiye'nin ekonomik bagimsizligina katkida bulunmustur.

Dogru cevap B olur.



NARTEST 8. SINIF TURKIYE GENELI SON PROVA
DiN KULTURU VE AHLAK BILGISi

1.SORU: Verilen paragrafta sigaranin insan saghgina ve llke ekonomisine verdigi zarar anlatilmaktadir. Bu da C
sikkinda verilmigtir.
Cevap:C

2.SORU: I. ve Il. cimleler dogrudur. lll cimledeki hata ise, Kur'an-1 Kerim’in sadece Araplar'a indirilmesinin
soylenmesidir. Kur’an-1 Kerim tiim insanlara indirilmis evrensel bir ilahi kitaptir. Bu hata B sikkinda belirtilmistir.
Cevap:B

3.SORU: Verilen hadiste Hz. Peygamber'in kendisine yapilan tim koétilliklere ve eziyetlere ragmen merhametini ve
affedici kisiligini korudugu gézlenmektedir. Onun bu 6zelligi A sikkinda belirtilmektedir.
Cevap:A

4.SORU: Soruda alti gizilen kisim, C sikkinda verilen tevekkiil kavramina vurgu yapmaktadir.
Cevap:C

5.SORU: Verilen ayette insanlarin arasindaki iliskilerden, sosyal hayatin kurallarindan yani D sikkindaki muamelat
kavramindan bahsedilmektedir.
Cevap:D

6.SORU: B sikkindaki soru olan "Zekat kimlere verilebilir?" sorusunun cevabi verilen ayette bulunmaktadir. Diger
sorularin cevabi ise verilen ayette bulunmamaktadir.
Cevap:B

7.SORU: Sorudaki ayette insan iradesi olan ciizi irade vurgulanmaktadir. Bu da D sikkinda verilmistir.
Cevap:D

8.SORU: Verilen paragrafa gére Hz. Muhammed (s.a.v.) kiyamete kadar tim insanliga peygamber olarak gelmistir.
Yani A sikkinda belirtildigi gibi evrenseldir. Diger siktakiler Hz. Peygamber icin dogru ciimlelerdir fakat verilen pargada
bu konular gegmemektedir.

Cevap:A

9.SORU: Soruda verilen konularin tamami Asr suresinde gegmektedir. Tim konular da D sikkinda verilmistir.
Cevap:D

10.SORU: C sikkinda verilen "bereket" zekatin kelime anlamlarindandir. Diger siklarin zekatin kelime anlamiyla bir
ilgisi yoktur.
Cevap:C



NARTEST 8. SINIF TURKIYE GENELI SON PROVA
INGILIZCE

1. 1990'h yillarda 2.Nesil cep telefonlari Uretilmistir. Bu durumda yanlis segenek 1990'larda iletisimle iligkili higbir
basari yoktur ifadesinin oldugu C olmalidir.
Dogru Cevap:C

2. Gibson'un annesi bir seyler satin almak icin Trendyol'u, dizilerini izlemek icin Netflix'i ve yemek yapmak icin Nefis
Yemek Tariflerini kullanacaktir fakat Google Haritalar'a ihtiyaci yoktur.
Dogru Cevap:B

3. Gengler ve yasllar yerleri stipiirmeye ayni oranda ilgi duymaktadir. Bu durumda dogru cevap A olmaldir.
Dogru Cevap:A

4. Bir deniz sporu denemek istiyorum diyen Bill ve Su alti diinyasi hep ilgimi ceker diyen Joe eslesmelidir.
Dogru Cevap:C

5. Yorumlar icerisinde sehrin ulasim secenekleriyle ilgili bir bilgi bulunmamaktadir.
Dogru Cevap:B

6. Wilma'nin, 6devlerini yapmak kisminda bir yildizi oldugu i¢in 'Wilma nadiren okul 6édevlerini internetten yapar.'
ifadesi dogru secenek olmalidir.
Dogru Cevap:D

7. Julia ' Sherlock Holmes'un Maceralari' adli dedektif kitabina ve 'Harry Potter' adli fantastik kitaba sahiptir. Yeni bir
tur kitap okumak istemektedir ve ilgi duydugu tirler sug, uzay, gercek disi ve blyill yaratiklardir. Zaten sugla ilgili
dedektif kitabina ve blyiili yaratiklarla ilgili bir kitaba da sahip oldugu igin bilim kurguyla ilgili bir kitap olan 'Aya
Seyahat' dogru cevap olmalidir.

Dogru Cevap:A

8.insanlarin cogu bir yerin geleneksel yemeklerini denemeyi tercih eder' grafige gére dogru cevap olmalidir.
Dogru Cevap:C

9. Soru kokiinde Betty'e gore kimin dogruyu séylemedigi sorulmustur. Betty Helen'in dakik biri oldugunu
soylemektedir ama Helen ' Okula hep ge¢ kalirrm.' demektedir. Bu durumda cevap B olmalidir.
Dogru Cevap:B

10. Daisy ve Merlin'in ortak ilgisi olan yiyecek ve icecekler Biftek, Kola ve Cilekli dondurma olmalidir.
Dogru Cevap:A
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NARTEST 8. SINIF TURKIYE GENELI SON PROVA
FEN BIiLIMLERI

Verilen semada 1 numarali yapi fosfat, 2 numarali yapi seker molekil, 3 ve 5 numara ise birer organik bazdir. 4 numarali
yapl ise bir nikleotiddir. 4 numarali yapida fosfat, seker ve organik baz bulunur. D segeneginde 4 numarali yapiya organik
baz denildigi icin yanhstir.

Dogru segenek D olacaktir.

Mitoz M ve N bezelyelerinin ¢aprazlanmasindan beyaz fenotipli bezelye olustuguna gére M ve N bezelyelerinde beyaz
renk geni bulunmali dolayisiyla M ve N bezelyeleri kesinlikle heterozigot genotipe sahip olmalilar.
Dogru segenek C olacaktir.

L ve N tencerelerinde esit miktarda farkli cins maddeler vardir. Arka gozler 6zdes oldugu igin verilen isilar da esittir. D
segenegindeki “L ve N tencerelerinin her ikisi de arka gozlere konulursa bagimsiz degisken madde cinsi olur.” ifadesi
dogru olur.

Dogru segenek D olacaktir.

Verilen 6rneklerden asi ve vitamin tabletleri saglhk alaninda, daha fazla iriin veren domates ve A vitamini yoniinden
zenginlestirilmis piring ise gida ihtiyacina uygundur. Dolayisiyla | ve Il dogru olur. Alerjik reaksiyonlarla ilgili verilen bir
ornek olmadigi igin Ill. ifadenin ¢gikarimi buradan yapilamaz.

Dogru segenek B olacaktir.

Giydikleri 6zel botlarla 1 metre kar lizerinde batmadan yiriyen askerlerin botlarinin genis tabanl olmasindan dolayi
basinglari azaltiimistir. D segeneginde verilen tanklarin ve bazi is makinelerinin de paletli olmasinda da yiizey alanini
artirarak basinci azaltmak amaglanmaktadir.

Dogru segenek D olacaktir.

Verilen kaplarda esit yikseklikte sular vardir. Fakat K kabi yukari dogru genisledigi icin icinde daha fazla su varken, m kabi
ise yukari dogru daraldigi icin en az su vardir. Kaplardan birer bardak su alindiginda su yiiksekligi en az K kabinda
azalacaktir. En fazla da M kabinda azalacaktir. Dolayisiyla sivi basinglari K> L> M olacaktir. Kati basinglari ise en fazla su
bulunan K kabi en agir, M kabi da en hafif olacagi igin ve ylizey alanlari da esit oldugu icin K> L> M olacaktir.

Dogru segenek C olacaktir.

Soruda verilen gorselde Giines’in gokylziinde en uzun yolu (Ill) almasi (en uzun glindliz) yaz mevsimi, en kisa (1) yolu
almasi da kis mevsimi olacaktir. I. ifade yanlis olur.

I numarali yolda kis mevsimi yasanir ve isiklar egik geldigi icin en uzun golge boyu (C) olusur. Il. ifade dogru olur.

I numarali yol kis mevsimidir ve 21 Aralik tarihi ise Kuzey Yarim Kiire’de olmasi gerekir. 1ll. ifade yanlig olur.

Dogru secenek B olacaktir.

Arktik tilkilerinde verilen bu 6zellik bir adaptasyon 6rnegidir. Adaptasyonlar da kalitsaldir. Dolayisiyla B segcenegindeki
“Bu degisim arktik tilkilerinin sadece dis gériinlsiini etkileyen ve kalitsal olmayan degisikliklerdir.” ifadesi yanlis olur.
Dogru segenek B olacaktir.

Soruda verilen besin zincirlerinde Ureticiden son tiiketiciye dogru gidildikge atik miktari artar dolayisiyla viicudunda
biriken atik madde miktari en fazla olan canh P canlisi olacaktir.

Uretici ile beslenen canli 1. tiiketici olacag! igin L canlisi 1. tiiketicidir.

N canlisinin sayisi azaldiginda N ile beslenen P canlisinin da sayisi azalir. Ayrica N azaldiginda M sayisi artar, M arttiginda |
azalir. Dolayisiyla sayica azalmasi sadece L ve P tlrlnin sayica azalmasini etkileyen canli N canhsidir.

K ve M canlilari sorulardan herhangi birinin cevabi olmaz.

Dogru segenek A olacaktir.

Arastirmaci sicakligin fotosentez hizina etkisini gézlemlemek istiyor. Dolayisiyla diizeneklerde sicaklk disindaki tim
degiskenlerin ayni olmasi gerekir. Bunun igin de 1. ve 3. Degisiklikleri yaparsa amacina ulasabilir.
Dogru segenek B olacaktir.
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Bitkiler fotosentez yaptiklari zamanlarda karbondioksit miktarinin azalmasi gerekir. 0 — t; zaman araliginda karbondioksit
miktari arttigina gore bitki fotosentez yapamamistir. Dolayisiyla A segenegi hatali olur.
Dogru segenek A olacaktir.

Boran plastik boru ve balonu kumasa siirterek siirtiinme ile elektriklenme gergeklestirmistir. (1. ONCUL DOGRU).
Uzerimizdeki kazagi cikarirken sagimizin elektriklenmesi de siirtiinme ile elektriklenme ile gerceklesir. (1I. ONCUL
DOGRU).

3 numarali olay zit degil ayni yiiklii cisimlerin birbirini itmesine drnektir. (1ll. ONCUL YANLIS).

Dogru segenek B olacaktir.

Elektroskopta topuz ile yapraklar arasina iletken bir madde konulmal
Dogru segenek B olacaktir.

Asit damlatildiginda L sivisinin pH 1 artmaktadir. Bu durumda L sivisinin pH'i damlatilan asidinkinden kiiglik olmalidir. Bu
durum L sivisinin kesinlikle bir asit oldugunu gésterir. L baz olamaz.
Dogru segenek D olacaktir.

Grafige bakilarak K ve N cisimlerinin (+), L cisminin n6tr, M ciminin (-) yuklt oldugu belirlenir. Ayni yukla cisimlerin
birbirlerini itmeleri gerekirken D segeneginde K ve N arasinda ¢ekim kuvveti gorilmektedir. Cisimler D segenegindeki gibi
dengede duramazlar.

Dogru segenek D olacaktir

Periyodik tabloda I ile gosterilen metaller, Il ile gdsterilen kisimda yari metaller, Il ile gosterilen kisimda ise ametaller
bulunur. Metaller iletken, yari metaller yari iletken, ametaller ise yalitkandir. Buna gore iletken yollarin yapiminda
kullanilan T elementi | ile gosterilen kisimda, yari iletken 6zellikleri nedeniyle mikrogiplerin tretiminde kullanilan S
elementi Il numaral kisimda, yalitkan 6zelligi nedeniyle tercih edilen M elementi ise Ill numaral kisimda bulunur.
Dogru segenek A olacaktir

Kimyasal tepkimelerde atom sayisi, atom ¢esidi ve toplam kitle degismez. Sekildeki kimyasal tepkimede, girenler
kisminda 4 tane oksijen atomu, triinler kisminda ise 2 tane oksijen, 4 tane hidrojen atomu bulunmaktadir. K ve L
maddesi C segenegindeki gibi oldugunda hem tepkimeye girenler hem de lrinler kisminda 4 tane hidrojen, 4 tane
oksijen, 1 tane de karbon atomu bulunur. Boylece girenler ve iriinlerde atom gesidi ve sayisi; dolayisiyla toplam kiitle
ayni olur.

Dogru segenek C olacaktir

Isinma grafiginde sicakligin sabit kaldigi deger maddenin hal degisim sicakligini verir. Ayni maddeler icin erime noktasi
donma noktasina esit oldugundan, grafigi verilen X katisinin erime ve donma noktasinin degeri a’dir. X katisinin aldigi
toplam isi miktari ise c’dir. Erime sicakligindaki 1 gram saf kati maddenin ayni sicaklikta sivi hale gegmesi igin aldigi 1s
miktarina erime isisi denir. c-b degeri maddenin 100 graminin erimesi igin gerekli olan 1s1 miktaridir. 1 gramin erimesi igin
gereklii1si (erime i1sisi) hesaplanirken c-b degerinin 100’e béliinmesi gerekir.

Dogru segenek B olacaktir

Ofiste bulunan basit makinelerden K egik diizlem, L ¢ikrik, M ise yiikiin arada oldugu bir kaldirag 6rnegidir. Egik
dizlemlerde daima yoldan kayip, kuvvetten kazang vardir. Yikin arada oldugu kaldiraglarda kuvvetin blyukligu degisir,
ancak kuvvetin yonii degismez. Basit makinelerde (K, L, M) isten ya da enerjiden kazang olmaz; yalnizca is kolayhgi
saglanir. Kapi anahtari da ¢ikriga 6rnektir ve bu nedenle L ile benzer avantaj (kuvvet kazanci) saglar.

Dogru segenek B olacaktir

Basit makineler kuvvetten ya da yoldan kazang saglayarak is yapma kolayligi saglayan araglardir. Yuku ¢ikarirken basit
makinelerden faydalanan Ali ve Ahmet is kolayligi saglamiglardir. Yik ayni yikseklige ¢ikarildiginda Ali ve Ahmet’in
yaptiklariisler birbirine esittir. Egik diizlemin uzunlugu yiksekliginden 2 kat fazla oldugundan, makara diizeneginde ise
bir sabit, bir hareketli makara oldugundan kuvvetten 2 kat kazang vardir. Dolayisiyla kuvvet kazanglari birbirine esittir.
Dogru segenek D olacaktir



' 7. KURUMSAL DENEME SINAVI

SOZEL BOLUM SAYISAL BOLUM
Sor ) T.C. iNKILAP DIN KULTURU o . FEN
No TURKCE AT;?L-JR'L?C\GELUK AHI_A|\</EB”_GiSi INGILIZCE MATEMATIK BILIMLERI
1. C A C C C D
2. B A B B B C
3. D B A A C D
4. A D C C B B
5. C A D B C D
6. D C B D B C
7. A D D A C B
8. C C A C C B
9. B D D B D A
10. C B C A B B
11. A A A
12. D C B
13. D D B
14. B A D
15. B C D
16. C A A
17. B A C
18. C B B
19. B B B
20. A C D
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